

胡娜歸國記

(本文另有圖照刊第六頁)

青春純真幸福笑容

網球明星胡娜小姐於今年（一九八五年）四月二十七日晚間，搭機飛抵桃園中正國際機場時，立刻被熱愛她的歡迎羣衆團團圍住，這幕感人的一場面，使她充分感受到同胞的親切和溫暖。三位獻花的女星，將三束紫紅、粉紅、嫩黃的玫瑰送進胡娜的懷裏。當胡娜坐進中華網協理事長鍾湖濱的座車時，已經是晚上九時十分了，在萬衆矚目下，直駛臺北市福華飯店七樓下榻。

四月二十八日，早晨起床後，節目一個接一

個，胡娜由人陪着拜會、練球、比賽，無比忙碌緊湊，但興奮感却使她不覺疲倦。不管在任何場合，她青春的臉龐上都流露出純真幸福的笑容。

在記者會上，有人問起她的反共思想，胡娜很機智的回答：「今天我很興奮，大家也非常高興，何不談些好玩的事呢？」

一位記者把握機會，單刀直入問起她對「理想對象」的條件是什麼？「我比較喜歡內向、穩重的男士。」胡娜想了一想說。

另一位記者問道：「你覺得自己漂亮嗎？」

胡娜嬌羞的笑了笑，低下頭說：「不一定說得上漂亮，但自信能給人可愛的印象。」

胡娜反應敏捷，真是既聰明又靈巧。她參加

各項集會，從不用主辦單位準備的文稿，完全以自己的智慧臨場應對，所表現的是適切與大方。

中午稍事休息，下午一點半，胡娜前往故宮博物院參觀，假日遊客衆多，聽說胡娜到來，大家都聚集在門口爭睹手采。胡娜被圍在中間，人潮洶湧，萬頭鑽動，只聽到讚美聲和相機「咔嚓，咔嚓」的快門聲，剎時間燈光閃閃，耀人雙眼。在故宮博物院停留參觀僅三十分鐘，便匆匆返回旅邸。

非常重視鄉親情誼

胡娜非常重視鄉親情誼，敬老尊賢。下午三點鐘，前往拜會在臺灣最老的四川鄉親——總統府資政九十七歲的張羣，張鄉長在住宅準備了家鄉口味的點心迎接胡娜。

晚上七點半，胡娜在臺北體專體育館迎戰比她年輕五歲，但比她高出五公分的美國選手布朗（世界女子職業網球排名胡娜是第一百二十名，布朗則排九十四名），胡娜當晚發揮了堅忍不拔苦戰硬拚的精神，以四比六、六比一、六比二獲勝，大飽國人眼福。

一夜酣睡，四月二十九日，胡娜從早到晚又忙着拜會、參觀、比賽，上電視節目，還逛了百貨公司，非常忙碌勞累，胡娜的臉龐上依然充滿

笑容。這天一早，她先到中正紀念堂，向先總統蔣公銅像致敬。隨即到臺北市議會拜會，獲贈臺北市的市旗、市徽，市政局並致贈獎學金兩千美元。

上午十時半，胡娜前往國民黨黨部拜會，由大陸工作會主任白萬祥、海外工作會主任鄭心雄、文化工作會主任宋楚瑜聯合接待，並獲贈女用梅花鏡一只。

中午稍事休息，下午拜會大陸救災總會，理事長谷正綱問胡娜：「在共產主義制度下長成，在美國資本主義環境中待過，現在回到三民主義的祖國，覺得三者有何差別？」

「這裏非常繁榮、自由，在感覺上和美國沒差別。」胡娜非常爽朗的回答。

谷正綱理事長贈送胡娜獎學金一萬美元和一條精美的珊瑚項鍊。

傍晚時分，胡娜拜會教育部，李煥部長送給她孔子像銀牌乙面，上刻有「有教無類」四字，及一座仿唐三彩陶馬，象徵馬到成功、前程萬里，並贈獎學金新臺幣二十萬元。

晚上，胡娜在臺北體專體育館與「女網神童」薩巴提尼比賽（全球排名第十四），雖然以些微之差敗北，但是在揚眉戰的網壇人士，比前晚更驚喜、更振奮；因為胡娜二十八日勝布朗固然

可喜，可是今晚緊追薩巴提尼，則尤為精采。胡娜不僅在臺灣造成了「胡娜旋風」，更能在競爭激烈的國際職業網壇上掀起「胡娜震撼」！

胡娜來臺的第三天——五月三十日，上午十一時，已有很多中部民眾在省新聞處門前等候，渴望瞻仰她的真面目。十一時五十分胡娜到了，但下不了車，因為大轎車已「陷入重圍」，好不容易，總算推開了車門，胡娜腳不著地凌空似地被擁進了省新聞處。

「胡娜，你辛苦了！」邱創煥主席看到胡娜一臉疲憊，很過意不去，有點「心疼」地說。

邱主席送她獎學金兩千美元、珊瑚項鍊一串。中午以川菜招待，並特別為她準備了一盤辣椒。席間胡娜應邱主席之請，淺酌省產玫瑰葡萄酒一小杯，一抹紅霞飛上雙頰，純真的臉上平添了幾許嫋媚。

台中、高雄歡迎熱潮

光男公司聞名世界，我也以身為中國人而驕傲。

「接着她說：『臺灣的繁榮進步，遠超出我的想像，不但臺北市如此，連中部我經過的鄉鎮，也都是富足安樂的景象，真令人高興。』」

在緊湊的活動行程中，應臺中新聞界之請，

抽出二十分鐘與記者們話家常。這項臨時記者會，在豐原肯尼士飯店七樓會議室舉行，自始至終輕鬆愉快。

一位記者問到胡娜如何處置所收到的禮物，尤其那些女孩用的化妝品、衣飾等。

胡娜先展露嬌美一笑，接着說：「我在美國平日很少打扮，總是穿運動服、牛仔褲；現在收到這麼多女性衣物，我要趁這幾天多多利用。」

在問到胡娜收到了不少獎學金，將怎麼運用時，胡娜說：「要用在我的網球事業上。」

下午五時十分，光男公司為她舉行酒會，會場中擠滿了中部地區的民意代表和機關首長。光男公司總經理羅光男的母親羅黃遠女士，在酒會中贈送胡娜一條金項鍊。

下午七時，臺中市長林柏榕在省立體育館，以「榮譽市民證」一枚、玉佩項鍊一條、獎學金新臺幣四萬元贈給胡娜。

胡娜來臺後第三場網球公開友誼賽在臺中體育館內展開，與國內排名第一的何秋美單打，賽至第一盤十一局時，胡娜忽然腿傷不支，要請求停賽。

胡娜低著頭走出了球場，黯然神傷。

胡娜開闊爽朗，回國後一直保持著愉快和興奮，因腿傷不得已放棄比賽，她希望為國人打幾場漂亮的球，因腿傷無法如願，而顯得很懊惱。但她很快就恢復了正常，露出可愛的笑容。

胡娜用擴音器向球場的觀眾表示，她非常抱歉，下一次再回到自由祖國，一定來臺中為觀眾

打一場球。在觀眾熱情持久的掌聲中，胡娜被簇擁着離開了球場，返回旅社休息。

五月一日，胡娜訪問高雄市，又出現了熱烈

歡迎的高潮。高雄市長許水德贈給她新臺幣八萬元獎學金，先總統蔣公九秩誕辰紀念幣、景泰藍手鐲，及工商港灣大都市畫冊。高雄市四川同鄉會及高市網委會各贈新臺幣十萬元獎學金。張雅玲女士贈送一兩重金牌一面，正面刻有一隻栩栩如生的兔子，背面是一個「福」字，祝福胡娜永遠像隻白兔那樣可愛，過着幸福的生活。

鄉親款宴饋贈多多

原訂在高雄舉行的一場網賽取消了，胡娜向大家深表歉意。下午六時半回到臺北，隨即接受臺大醫師韓效輝對她受傷腿肌的診視。七點半趕到聯安川菜館，參加臺北市川康渝同鄉的歡宴，到有川康渝民意代表、各界名流李琢仁、陳鐵夫、王培堯、包德明、王聯奎、姚蒸民、張君澤、楊萬運、晏明、任卓宣、查良鑑、姚永棣、牟少玉等數百人。同鄉會贈送美金二千元獎學金，銘傳商專校長包德明贈獎學金美金一千元，中外雜誌社發行人王培堯教授代表川康渝同鄉以鍍龍金牌一面頒贈胡娜。

五月二日上午十時半，胡娜拜會全國體協理事長鄭鴻元，鄭理事長以茶會歡迎。下午二時二十分，胡娜搭乘新航班機飛往新加坡，別了可愛的祖國，她滿懷著祖國同胞對她的關懷和希望，踏上人生新的旅程，相信她將會以無比的信心開創網球事業的新頁。

①中外雜誌發行人王培堯教授代表川康渝同鄉以鏤龍金牌一面致贈胡娜

②胡娜在臺北招待記者，回答各項問題時的神情。（文見55頁）

